

DIARIO DE ALMERIA

Año XVII. Núm. 4.741 Diez céntimos el ejemplar Redacción y Administración, Tiendas, 20 DIARIO INDEPENDIENTE Apartado, 40 Franqueo y timbre concertado Martes 4 de Septiembre de 1928

Tribuna libre

Del negocio uvero.—Los renovadores y las exclusivas

Renovación es el lema de los señores que dirigen la Cámara Oficial Uvera que venimos gozando hace tres años, y digo que hace tres años, porque el espíritu de la actual es el mismo de la anterior, pues el hecho de haber en ésta algunos hombres capacitados, están en lamentable minoría, que puede asegurarse que casi son nulos.

Se dice en el «Boletín de la Cámara» que el buen resultado obtenido con la concesión de la exclusiva de Hamburgo y Bremer indujo a la Cámara a contratar y conceder exclusivas para Inglaterra.

Al leer esta declaración los parraleros, nos quedamos con la boca abierta rebuscando en nuestro magín esa buena resultado obtenido con las referidas exclusivas, y, claro es, por mucho que hemos rebuscado no logramos hallar otro beneficio que el aumento de flete en un penique por barril, comparando nuestras cuentas de ventas con las de los años 24 y 25, en que fué libre la concurrencia de barcos reglamentada convenientemente.

Yo pregunto: ¿cuándo hubo falta de barcos desde que se conoce el negocio uvero?

Implantada la Cámara, del año 24 y 25 no sobraron igualmente barcos para hacer la exportación ordenada al flete de un chelín?

¿O es que la renovación consiste en crear conflictos donde jamás los hubo, exponiendo nuestros barriles a demoras y a amontonamientos innecesarios ahora que las entradas de barriles son tan pequeñas que permiten hacer una buena distribución, no consintiendo que pasen tres y cuatro subastas sin uvas en Liverpool y casi vacíos los demás mercados?

Yo entiendo siempre que para la renovación, progreso y mejoramiento de métodos y procedimientos hacen los sabios sus experiencias con gatos o conejillos de Indias, pero jamás se les ocurriría «renovar», para experimentar, comprendiendo el sustento y la riqueza única de un país.

Con todo el respeto debido a las personas, pues sólo censuro procedimientos equivocados por considerar que es para mí un deber sagrado hacerlo, por que, conociendo el mal, es como únicamente puede enderezarse o corregirse, es por lo que voy a explicar, a mi manera, las causas que originaron el conflicto que estamos presenciando.

Cerrado definitivamente el mercado americano, todos recordaron el cuadro de desolación que ofrecía nuestro negocio al comenzar la campaña del año 24, y que ya comenzada ésta empezo a actuar la Cámara, encontrándose ésta con que ya se habían cargado los primeros barcos de uva castaña al flete de un chelín y seis peniques.

Se encontró también en frente de un trust de consignatarios fundado el año anterior, cuyo éxito económico obtenido con los frigoríficos de América había fortalecido y organizado.

Nadie negará tampoco aquella hostilidad del puerto y la rebeldía de todos a someterse a la organización.

Sin embargo, con todos estos muy serios inconvenientes aquella Cámara fundadora hizo la renovación completa sin producir la más ligera perturbación al barrio.

Improvisó, en plena campaña ya, métodos de ordenación y distribución equitativa del derecho de cada cuál, tan serena y juiciosamente combinado, que aún no ha podido cambiarse, alterarse ni modificarse por ninguno de los «renovadores».

Consiguió bajar el flete seis peniques por barril, es decir, un cincuenta por ciento de lo que se venía pagando, fijando el flete de un chelín para Inglaterra y un chelín y dos peniques para Alemania, fletes que fueron mantenidos los dos años de su actuación.

Establishió la concurrencia

libre, reglamentándola convenientemente para dar garantía a los armadores de que los barcos que llegaran a nuestro puerto se cargarían necesariamente con preferencia si estaban dentro de las condiciones del «derecho escrito y publicado», sin que tuvieran que necesitar contar con la influencia del consignatario poderoso del puerto.

Con estas y otras medidas y disposiciones el trust quedó deshecho totalmente.

Hubo protestas, amenazas de falta de barcos, etc., pero aquellos directivos, antes de tomar una determinación, la estudiaron seriamente y se prepararon con mil acechanzas que les preparaban los consignatarios, deshaciéndoles todas sus combinaciones, hasta lograr, como lograron, imponerles el convenimiento de que antes que todo había que defender el barril, que era el sustento de todos.

Los dos años, 24 y 25, que actuó aquella comisión se mantuvieron los fletes de un chelín, economizando seis peniques por barril y proporcionando con ello al negocio una economía de dos millones de chelines.

Todos recordarán que para mantener todos estos principios, cuyos beneficios se desplegaron en los boîsillos de los cosecheros, aquella comisión no tenía más ayuda que su propia energía, porque recordarán... que hasta los parraleros hacían coro a las protestas de los consignatarios, alegando algunos que hasta su parral se había invadido de caniza por descuido de la Cámara... De esa falta de tesis, justicia y honradez con que las multitudes suelen a veces apreciar los hechos y las cosas; de esa inconsciencia del productor, que se dejó arrastrar sin meditar dónde lo llevan, nació aquel orfeón memorable de «renovadores».

Seguir viviendo es el ideal; ¿por qué para lograrlo no tener el gusto a todos?

Así que, con esta ética y principios, empezaron su kákebals de «renovación» derribando todo lo útil edificado en los dos años anteriores y era natural; al demoler el dique que contenía a los vaporistas, no tardaron en penetrar y apoderarse de la Comisión de la Cámara amenazándola con la supuesta falta de barcos y su eventual letanía de conflictos y dificultades.

Medrosos e incapaces, sin más ideal que seguir viviendo, emprendieron su kákebals de «renovación» derribando todo lo útil edificado en los dos años anteriores y era natural; al demoler el dique que contenía a los vaporistas, no tardaron en penetrar y apoderarse de la Comisión de la Cámara amenazándola con la supuesta falta de barcos y su eventual letanía de conflictos y dificultades.

Y ahora, para terminar, me dirijo a ti, querido parralero: Si las cosas siguen como van, cuando este invierno, al calor de la lumbre, comentes, amargado, el desastre y la ruina que parece cernirse sobre ti, abatido, para consolarte, rebusques en el fondo del bolísono tu chaleco las coillas que, previsor, guardiaras en el otoño de inquietudss que te espera, piensa que tú es la culpa de todo.

que la concurrencia de barcos fuera abundante por conseguir los 20.000 chelines de flete, y, es natural, al ser como era la concurrencia abundante, algunos barcos por no esperar cuatro o seis días para lograr turno, se decidían a tomar barriles para Inglaterra, con lo cual se aumentaban las facilidades para la Cámara y la competencia entre los consignatarios.

Esta es la razón de que dichos consignatarios no protestasen de esta exclusiva que les alejaba barcos extraños a su negocio y porque tal sistema los pondría a ellos con poco esfuerzo y unas cuantas amenazas, en condiciones de que se le ofreciera otra prebenda exclusiva para Inglaterra. Y así ocurrió en efecto: los poderosos del trust fueron invitados a presentar proposiciones y de no surgir los señores Hijos de Condeminas, en propuestas más ventajosas, hoy dispondrían de la carga para Inglaterra los señores del trust.

La inesperada aparición en escena de los señores Hijos de Condeminas, hizo cambiar la opinión de los señores directivos y se informan entonces que deben desecharse todas las proposiciones y recurrir a la concurrencia libre.

La tempestad se forma y entonces se decide, para escapar airoso del aprieto, retrasar y someter a la Asamblea el conflicto creado.

La Asamblea, con un criterio muy sano, se pronuncia en contra de las corrientes de opinión de la Comisión de la Cámara. No porque creyeron en los beneficios de la exclusiva de los señores Hijos de Condeminas, sino por creer con fundamento que volver a la concurrencia libre sin reglamentación escrita y sin fuerza moral para sostenerla, equivaldría a entregarsela en manos de los señores del trust.

Por lo expuesto queda demostrada la afirmación que hago al comienzo de estas cuartillas de que la actual Comisión responde fielmente a las iniciativas de la anterior; aquella inició las exclusivas empezando a demoler un método cuya bondad fué sancionada por dos años de práctica y la actual acabó de consumar la futura «renovación».

No es difícil predecir a dónde nos llevará la lucha y el conflicto creado por estos señores «renovadores».

Por el momento tenemos mercados desabasteados pasando la subasta sin barriles que ofrecer, el muelle con uvas capadas que debieran ya estar vendidas o en camino bien distribuidas porque siendo como son ahora las entradas de barrios tan pequeñas, bien pudieran distribuirse mejor sin amontonar en Londres 30.000 barriles en barcos casi seguidos.

Y ahora, para terminar, me dirijo a ti, querido parralero: Si las cosas siguen como van, cuando este invierno, al calor de la lumbre, comentes, amargado, el desastre y la ruina que parece cernirse sobre ti, abatido, para consolarte, rebusques en el fondo del bolísono tu chaleco las coillas que, previsor, guardiaras en el otoño de inquietudss que te espera, piensa que tú es la culpa de todo.

Victoriano Lucas

Nota oficial

Unión Patriótica de Almería

Habiéndose recibido la primera remesa de tarjetas de identidad, que han de servir para utilizar el tren especial que trasladó a Madrid a los asistentes a la manifestación del 13 de septiembre, se pose en conocimiento de los interesados a fin de que desde hoy puedan solicitar la tarjeta correspondiente en el domicilio del jefe provincial (Instituto), desde las 10 a la 1 y de 4 a 6 de la tarde.

Es requisito indispensable la presentación de esta tarjeta para obtener los billetes del tren especial, los cuales se expedirán en la Central de ferrocarriles del Sur de España, instalada en el Paseo del Príncipe. Se recomienda a los que hayan adquirido dichas tarjetas lo hagan cuanto antes a fin de evitar aglomeraciones en los últimos días.

En el escenario toman asiento con el cura párroco don Bar-

El acto del domingo en Huércal-Overa

Los campos del Valle del Almanzora, se convertirán en preciados vergeles y emporios de riqueza

ta baderas, haremos de laborar sin egoísmos por el resurgimiento de las comarcas.

Trata a continuación del Reglamento por el que se regirá la Federación.

Se muestra satisfactorio de que Huércal-Overa sea la fuente de la obra a realizar y se exhorta de ello, pues ésta será una obra que España aplaudirá ya que será realizada por hombres conscientes de sus deberes.

Los católicos pueblos unidos—finalizó—tendrá igualmente el lema de rendidores del Valle del Almanzora.

Manifestó que no puede creer que al agua hija del Valle del Almanzora pueda mostarse enemigo de la Federación, pues ello supondría costar un daño de la patria.

Dedicó frases cariñosas al señor Oñiveros y al ingeniero don Enrique Gómez.

Dijo que pública que no es agraciado no es bien nacido, y estandoisado que estos lo son deben estarlo en primer término de nuestro morro.

Considera solemne el acto por el cual se hallaban congregados, al señor Madariaga, autoridades y prensa, testigo para DIARIO DE ALMERIA frases de cordial y distinguida estimación que a nosotros sinceramente agrademos.

Considera solemne el acto por el cual se hallaban congregados, al señor Madariaga, autoridades y prensa, testigo para DIARIO DE ALMERIA frases de cordial y distinguida estimación que a nosotros sinceramente agrademos.

Es un momento de exaltación y orgulloso en sus palabras el fuego sagrado de la fe, el virtuoso sacerdote, levanta a la autorita concurrencia diciendo, «Para un momento y reflexionar que en este día se celebra una homenaje en honor del insignio caudillo general Primo de Rivera, que rige los destinos de nuestra Patria con rectitud y firmeza, y recordar que en este día se hallaban congregados, al señor Madariaga, autoridades y prensa, testigo para DIARIO DE ALMERIA frases de cordial y distinguida estimación que a nosotros sinceramente agrademos.

Ha párrocos brillantes y con gran elocuencia expresó el bendicido sacerdote, al que todos los pueblos todos de la comarca de Levante.

Ha párrocos brillantes y con gran elocuencia expresó el bendicido sacerdote, al que todos los pueblos todos de la comarca de Levante.

Requerida las fechas en que hubo de emprender esa hermosa cruzada cristianizada hoy en la Confederación Oestense.

Este funcionaría con las garantías y autoridades necesarias, que le permitirán llegar resueltamente hasta las gradas del Teatro y ante el Gobierno, para solidificar la protección que precisa las miles de familias que lloran sus salserías y la ausencia de seres queridos que tuvieron, resguardados, que emigraron a otras tierras para ganar el pan y el sustento para ellos y sus hijos.

Se congratula de haber sido quizás de pueblo en pueblo y de caserío en caserío, llevarla la voz por toda la región para que honrando causa común, llegara a tan feliz término su empresa que tanto bien ha de reportarle.

Este funcionaría con las garantías y autoridades necesarias, que le permitirán llegar resueltamente hasta las gradas del Teatro y ante el Gobierno, para solidificar la protección que precisa las miles de familias que lloran sus salserías y la ausencia de seres queridos que emigraron a otras tierras para ganar el pan y el sustento para ellos y sus hijos.

Se congratula de haber sido quizás de pueblo en pueblo y de caserío en caserío, llevarla la voz por toda la región para que honrando causa común, llegara a tan feliz término su empresa.

Algunas de las más brillantes y más respetables personalidades de la comarca de Levante, se solidificaron en la celebración de este trascendental acto y de haber sido nombrados presidentes honorarios de dicha Federación.

Se acordó por unanimidad el sacerdote del Gobierno una distinción para premiar las plausibles gestiones del cura párroco don Bartolomé López Cerón y de don Martín Navarro.

El primero de ellos dio lectura a dos telegramas del señor gobernador y del señor Oñiveros en los cuales envíaban la enhorabuena manifestando no poder asistir al acto como era su deseo.

Y por último manifestó el señor Madariaga, que como presidente de la Diputación, laboraría como un soldado más en tan sublime empresa.

Fué muy aplaudido.

Se acordó por unanimidad el sacerdote del Gobierno una distinción para premiar las plausibles gestiones del cura párroco don Bartolomé López Cerón y de don Martín Navarro.

El primero de ellos dio lectura a dos telegramas del señor gobernador y del señor Oñiveros en los cuales envíaban la enhorabuena manifestando no poder asistir al acto.

También dió suavemente de los telegramas dirigidos al jefe del Gobierno y ministro de Fomento, en los que se les informaba de la celebración de este trascendental acto y de haber sido nombrados presidentes honorarios de dicha Federación.

Verificada la elección resultaron elegidos para la Junta Central de la Federación Católica los señores que se expresan:

Presidente.—Don Bartolomé López Cerón.

Vicepresidente.—Don Francisco Gómez.

Tesorero.—Don Sebastián López Campos.

Vicesecretario.—Don Simón Rodríguez Fernández.

Secretario.—Don Juan Sánchez García.

Vicesecretario.—Don José Carrasco Herández.

Presidente honorario.—Don Martín Navarro.

De vocales actuaron los señores alcalde y los vocales citados.

Seguidamente se dió por terminado el acto durante el cual reizó la mayor alegría y confraternidad.

con su expresión angustiosa y maliciosa que sólo no hizo más que recoger la idea y ponerla en práctica buscando las aguas que al finalmente encontró para mitigar el dolor del campo, ofreció su cooperación y su trabajo diciendo que ocurría siempre con él.

Fué muy aplaudido.

Don Vicente Ferrer

Expuso este orador, que había aceptado el cargo muy gustoso porque no era cargo remunerado y que en él pondría su esfuerzo para mejor servicio.

Mencionó lo masificado por los otros señores oradores y dijo que la ocasión de las aguas verdes a beneficiar al comercio e industria del Valle del Almanzora y a evitar el contingente de emigración que es demasiado desconsolador.

Los campos puros, en poco años se transformarán totalmente, y a ellos volverán para labrarlos sus hijos con alegría.

Dijo que la Federación debe sollozir y obetear del Gobierno igual personalidad que otras Federaciones, para poder intervenir en las obras de construcción y canalización de las aguas, que nadie como nosotros puede intervenir mejor para su sproveyamiento.

Don Juan María de Madariaga

El señor Madariaga se congratuló muy mucho de encontrar presionando el acto, y manifestó que con motivo del homenaje que se llevó a cabo en Madrid el día 18 en honor del marqués de Estella, el señor gobernador y el señor Oñiveros, instarán al Presidente del Consejo, concediera iguales derechos a la Federación Católica del Valle del Almanzora, que los que tienen otras Federaciones.

Manifestó que el señor gobernador y el señor Oñiveros, por atención debida incluyó de sus cargos no había podido asistir al acto como era su deseo.

Y por último manifestó el señor Madariaga, que como presidente de la Diputación, laboraría como un soldado más en tan sublime empresa.

Fué muy aplaudido.

Se acordó por unanimidad el sacerdote del Gobierno una distinción para premiar las plausibles gestiones del cura párroco don Bartolomé López Cerón y de don Martín Navarro.

El primero de ellos dio lectura a dos telegramas del señor gobernador y del señor O

Información telegráfica, especial de DIARIO DE ALMERIA de España y del Extranjero

MADRID AL DIA

Regreso a la Villa y Corte

Del ministro de Marina

Ha regresado a Madrid el ministro de Marina vicealmirante señor Cornejo poseciéndose de su departamento.

Mr. Chamberlain en Santander

Comunicas de Santander que ayer fondeó en aquel puerto al vapor «Oriente», condeando al ministro inglés de Negocios Extrajeros Mr. Chamberlain.

Este fué cumplimentado por la colonia inglesa acompañada del consul británico.

Poco después Mr. Chamberlain fué visitado por Su Majestad el rey.

El ministro inglés esperó en la toldilla del barco la llegada de don Alfonso y ambas personalidades al confrontarse se abrazaron cambiando afectuosos saludos.

Nuestro soberano hizo votos por el rápido restablecimiento de Chamberlain.

Al ministro británico le fué entregada una carta del general Primo de Rivera.

Mr. Chamberlain aprovechando el ofrecimiento que le hicieron el secretario de S. M. el rey, recorrió acompañado de sus familiares la población, ocupando coches procedentes de la Real casa.

Terminadas las visitas el «Oriente» zarpó con rumbo a Coruña, tributándose a Chamberlain una cariñosa y entusiasta despedida.

Nota oficial

Sesión del Pleno de la Cámara Oficial Uvera

A las once de la mañana del pasado domingo, tuvo lugar en el domicilio social de la Cámara la celebración de la Asamblea general ordinaria del Pleno de la misma.

Asistieron los señores Tapia Gil presidente; Cantón López, Torres, Lara Carrillo, Giménez Canga Argüelles, Rodríguez Felices, Cantón García, Marítez García, Alterez Maruri, Montreal Fernández, Callejón Maldonado, García Soris, Ruiz Ruiz, López López, Cadenas, Gómez, Cervantes, Morales, Felices, vocales; y Langl, secretario.

En lo relativo a la concesión de los créditos agrícolas a los parraleros, se acuerda someter a la aprobación del Servicio Nacional de Crédito Agrícola, un proyecto de Reglamentación para la fácil concesión de los mismos; proyecto redactado por el vocal de la Cámara señor Añorbe Maruri.

Al concurso para la provisión del cargo de ingeniero director de la Ampelográfica, concurren los ingenieros agrónomos señores Rueda Ferrer, Gil Canea y Pérez Guiliéa.

Se procede a la votación, que da, por tres veces consecutivas, el resultado siguiente:

Señor Rueda Ferrer, 10 votos.

Señor Gil Canea, 1 voto.

Señor Pérez Guiliéa, 6 votos.

En blanco, 3 votos.

Como alguno de los tres cursantes obtuvo el resultado mínimo de 14 votos, equivalentes a las dos terceras partes de los concurrentes, se declara desierto el concurso.

Se acuerda que, por la Comisión ejecutiva, se estudie la forma y condiciones para la convocatoria de un nuevo concurso, la cual será sometida a la aprobación del Pleno próximo.

El señor García Soris dimite su cargo de contador, por tener que ausentarse en breve. Es designado para el mismo el señor Morales Felices.

Se acuerda dejar sobre la mesa las cuentas correspondientes al pasado ejercicio, a fin de que los señores vocales que lo deseen puedan examinarlas detenidamente, en tanto que se convoca a nueva reunión del Pleno y se someten a la consideración y aprobación del mismo.

A propuesta de la Comisión ejecutiva, se acuerda solicitar que se incorpore a la Cámara a título de asociada, la producción parralera de Murcia. O bien que esta se erija en una entidad autónoma si sobrepresea la cifra establecida.

Se acuerda aplazar para otra sesión el estudio de si conviene o no solicitar la restricción de las plantaciones.

El señor Cantón López hace referencia al encarecimiento de los serrínas de corcho, propio para el envase de las uvas.

Se acuerda pedir la restricción de la exportación, mientras tanto no se satisfagan suministramos las necesidades de la provincia.

Tomando como ejemplo un cargamento vendido recientemente en Liverpool, el señor Gómez Cordero lamenta de que se envie una lamadura y sea podrida y pide que ello se evite en lo sucesivo.

S. tomó en consideración por la comisión ejecutiva.

A las seis de la tarde el señor presidente da por terminada la sesión.

El acto ya es público.

A esta parte de la sesión asistió los señores Tapia Gil, Presidente; Morales Felices, Torres, Jiménez Canga Argüelles, García Soris, Gómez Cordero, Lara Carrillo, Cervantes, Cadenas García, Ruiz Ruiz, Rodríguez Felices, vocal.

INFORMACIÓN GENERAL

DE MADRID

Con ello, tan bien, se ofrece un elocuente ejemplo a la Prensa española.

Manifestaciones del señor Ausón en torno a la muerte del ministro de Comercio francés

El ministro de Trabajo ha respondido hoy a los periodistas en su despacho oficial.

El señor Ausón hubo de manifestar a los informadores, que le manifestó grandemente el fallecimiento trágico del ministro de Comercio francés, señor Boncavski, cuyas intervenciones en el Parlamento colosaron su personalidad en lugar preeminente de la Historia política francesa.

Añade el señor Ausón, que el citado ministro conocía a España, y, muy especialmente a Andalucía; mostrando, además, al señor Boncavski en vida, una especial interés en el conocimiento de la vida pública española.

Dicho ministro francés estuvo especialmente en Madrid, donde expuso una conferencia sobre cuestiones económicas, muchas de cuyas asemejanzas se han tenido en cuenta en España, para la resolución de los problemas de tal carácter.

Formulara diciendo el señor Ausón, que merced a las interesantes gestiones del ministro francés, se ha logrado que Francia poseyera pabellón que la representará en la Exposición internacional que haya de celebrarse en Barcelona.

Hijos de Carlos de Otaolaurrúñoi
Vinos, manzanas y coñac
Sanlúcar de Barrameda
CÁDIZ

Homenaje a Menéndez Pallarés

En el cementerio civil se reúnen ayer varios cestazares de republicanos, con objeto de rendir un homenaje al ministro republicano señor Menéndez Pallarés, en el primer aniversario de su muerte.

Se depositaron sobre la tumba donde reposa los restos del señor Menéndez Pallarés, numerosos ramos de flores.

Varios oradores pusieron de manifiesto la gran obra que en vida realizó el ilustre republicano.

Un hombre muerto en prisión

Esta mañana se celebró el acto inaugural de una taberna en el Puente de Valdecas.

En dicho acto se promovió un altercado, cuyos protagonistas fueron los obreros Sebastián Serrano y Pedro Moreno.

De las palabras se desprendieron los hechos, y el segundo de los citados individuos infirió una puñalada a su contrincante, hiriéndole gravemente.

Conducido a la Casa de Socorro, falleció a los pocos momentos el Serrano.

Café «LA NEGRITA»
Gervasio Losana y Compañía —
Príncipe, 20

Noticias de provincias

La Voz de Guipúzcoa es suspendida en su publicación

San Sebastián.—Por el ministro de Justicia se facilitó una extensa nota a los periodistas.

En ella se hace constar haberse impuesto una sanción al periódico «La Voz de Guipúzcoa», por haber publicado, sin antes haberlo sometido a la previa censura, un artículo en el cual se entrañan comentarios ofensivos, acreedores a toda persecución por parte de la acción gubernativa.

En dicho artículo, el citado periódico trata del estado financiero de un país—en el que se opera la circunstancia de ser leal amigo de España—infiriéndole un gran daño en su crédito.

El Gobierno no se halla dispuesto a que casos como hace ocurrir «La Voz de Guipúzcoa», se vuelvan a repetir. Y es por ello que se ha decretado la suspensión indefinida del periódico referido, ya reincidiendo en esta misma cuestión.

Lea V. el «Diario»

DE TOROS

En Villarrobledo

Comunican desde Villarrobledo (Albacete) que esta tarde ha corrido en aquella plaza ganado de Oruz del Castillo, que resultó maso.

Zurito estuvo regular en su primer toro. Fué engañado por este bicho, resultando con una herida en el muslo izquierdo que le impidió continuar la lidia.

Cagancho mató a cuatro toros. Una de ellos se mostró artista y valiente; en los restantes, medroso.

Enrique Torres, superior, siendo ovacionado.

La mejor manzanilla

— VICTORIA —

Representante: Luis García Aguirre
Trinidad, 3

Juventud Patriótica

En la tarde del domingo último y en el teatro Cervantes, ampliamente cesado para tal fin, y con asistencia de los señores Calixto Maldonado y Cabo Rodríguez, celebró su primera sesión, estando presentes gran número de asociados, la Juventud Patriótica de esta capital, recientemente organizada, merced al noble esfuerzo del presidente del Comité provincial de la U. P. el ilustre director de este Instituto, don Gabriel Callejón.

El presidente de la Cámara de Comercio, señor Cortés, pronunció un elocuente discurso, elogiando la labor desarrollada por el jefe del Gobierno.

Le contestó el marqués de Estella elogiando el patriotismo que se advierte entre los vascos y exhortando a éstos a que continúen colaborando en el engrandecimiento de la Patria.

Prometió el presidente resarcir las justas aspiraciones de la juventud.

Inauguración de un beneficio centro

Telegrafías de Santander que con la ocasión de la general Martínez Asido se ha inaugurado una Casa de Maternidad.

Terminado el acto el ministro de la Gobernación marchó en automóvil con dirección a San Sebastián.

Homenaje a la infanta Isabel

Segovia.—Se ha celebrado un acto en homenaje a S. A. la infanta Isabel.

Asistieron a él las autoridades, representantes de S. M. el rey y del Gobierno, y la colonia veraniega.

Una banda de música y una compañía de soldados rindieron honores.

En el momento de descubrirse en los jardines de La Granja el monumento que perpetuará la memoria de la infanta Isabel se produjeron discursos emocionantes para S. A.

El infante don Alfonso, en nombre de S. A. doña Isabel, dio las gracias por el homenaje.

Después se celebró una recepción.

Actos en conmemoración del 13 de septiembre

San Sebastián.—Ayer comenzaron en esta capital los actos en conmemoración del aniversario del actual régimen.

El jefe del Gobierno, desde uno de los balcones de la Diputación provincial, presenció el desfile de la manifestación de la Unión Patriótica.

En el Paseo de la Argentina se celebró una misa de campaña.

Terminado los actos se celebró un banquete de 150 cubiertos en el monte Igeldo.

El marqués de Estella pronunció un discurso haciendo resaltar los beneficios que ha obtenido España durante la actual situación gobernable, exhortando a todos a que sigan apoyando al Gobierno en su labor de esclarecimiento de las costumbres públicas.

Consejos de ministros en Bilbao

San Sebastián.—En el ministerio de Justicia se ha facilitado una nota oficina en la que se expone que durante el verano de 1929 se celebraría en Bilbao consejos de ministros.

La consulta que dentro de breves días se iba a abrir en el Boulevard del Príncipe, 49 (al lado del Porvenir), con el nombre de «Clásico Deatral», por poder llevarse a cabo una reforma en dicho local que requiere la higiene y comodidad de los funcionarios.

Este Instituto estará dotado de médicos especialistas en las enfermedades de la boca y dientes y tendrá como prototípico al afamado y conocidísimo prototípico don Francisco Tomás.

ULTIMA HORA

El ministro señor Chamberlain

A su paso por España

Desde Vigo dan cuenta que esta tarde ha fondeado en su puerto el transatlántico «Orcome», a cuyo bordo viaja el ministro inglés Mr. Chamberlain.

Solo cumplimentó al ministro el cónsul inglés. Los hijos del señor Chamberlain que habían desembarcado en La Coruña, se trasladaron en automóvil a Vigo, embarcando en el transatlántico y continuando su viaje a América.

Grave accidente automovilista

En la carretera de Murcia y a consecuencia de un fallo visto ayer volcó hoy un automóvil. Resultaron heridos gravemente los hermanos Esteban, Diego y Joaquín Vidal.

Otro accidente motorista

En las cercanías de Totana chocó contra un árbol la motocicleta que conducía don Jaime de Arceaga, hijo del duque del Infantado, produciéndose gravísimas heridas.

Se descubre el paradero de unos aviadores

Cablegrafías desde Nueva York, anunciando que los aviadores Hass y Kramer han sido hallados y se encuentran en Grotto Island, según comunicado desde el Observatorio de aquella gran isla, al ministerio de Aviación norteamericana.

Fruchthadel Gesellschaft Scipio & Fischer

El vapor

SIRIUS
primero de la temporada con destino a BREMEN, cargará el jueves 6 del corriente saliendo directo.

Ingenieros, Arquitectos, Constructores Cemento Portland Artificial "REZOLA"

De producción nacional
El cemento REZOLA por su elasticidad y resistencia está considerado como el de mayor garantía.

Representante: Urbano Fernández. — Elizalde, 40

Movimiento sísmico

La actividad sísmica de nuestra capital registró el día dos a 22 horas, 46 minutos y 28 segundos un movimiento sísmico de pequeña intensidad a distancia epicentral de ochenta kilómetros.

— Se marchado a Higuera Real (Badajoz) después de pasar la temporada de verano en nuestra capital el maestro nacional don Jacinto Serrano Molina.

— Se marchado a Badajoz (Extremadura) el profesor don Natalio Rivas, exdirector liberal.

— Se encuentra en nuestra capital don Natalio Rivas exdirector liberal.

— Ha regresado de Córdoba, don Antonio Callejón, jefe de maquinistas de la línea del Sur de Espana.

— Ha salido para Zaragoza nuestro estimado amigo el profesor don Manuel Sánchez Rodríguez.

— Disfrutando de licencia, se encuentra en esta al lado de sus familiares y procedente de Mazarrón de las Mulas (Murcia) el sargento de la Guardia civil, don Manuel Domínguez Herce.

— Pedir manzanilla LAS CANILLAS — Representante: Luis García Aguirre. — Trinidad, 3

La Regul

Noticias y sucesos

Rapto

François López García ha denunciado a José Andújar Bañuelos por haber raptado a su hija Francisca.

De la denuncia se ha dado cuenta al Juzgado.

Cu los idas

El año 1804 se inventó la primera máquina de coser.

Bravo, a Almería trajo las mejores alpargatas de goma.

Calle Granada 81.

Malos tratos

Juan Rosa Jiménez ha denunciado en la Comisaría a Manuel Fernández Gómez, por hacerle objeto de malos tratos y ciertos vejámenes.

Rita María Botella ha denunciado a Carmela Luque Ramírez, por malos tratos de palabra.

Pablo López Martínez ha denunciado a dos individuos apodados El Caario y El Mariano por malos tratos de palabra y de obra habiéndole causado una herida leve.

Franisco Rodríguez Gómez ha denunciado a Carmela Riba, por malos tratos de palabra y otra.

Ondulaciones

Sociedad especializada en ondulaciones y sorte de mazanas. Rueda López 19.

Agraciación

Por el inspector de vigilancia don Luis de Castro y señores Recaredo y Fabregas, ha sido detallado Francisco Baena Jiménez por haber causado erosiones al inspector señor de Castro.

De este hecho se ha dado cuenta al Juzgado de Instrucción del distrito de la Audiencia.

Se arriendan

o vender 25 horas de agua de la propiedad Las Aguas, de Víctor.

Rueda: Reyes Católicos, 8.

Las caricias

Gracía Estrella Gómez ha denunciado en la Comisaría a Carmen Palacios, porque le hizo objeto de malos tratos de obra y palabra.

¿Probó V. el coñac Peinado? Es la mejor y más antigua marca de coñac.

Peinado es el café Colón, bar Viena, Ideal Rocío, Suizo y otros de esta plaza.

Agente exclusivo, Peinó López.

Paseo del Príncipe 31.

Mordedura de perro

En la Casa de Socorro ha sido atendido Daniel Moya Muñoz de una mordedura causada por un perro.

Máquina rápida americana

Arreglo de una pieza de zapato en cinco minutos.

Se tienen bozales de piel y todos de cuero.

Paseo del Príncipe,

Detención

La Guardia de Seguridad ha detenido en el Parque de Atenas XIII a Autusto Gómez García por insultar a Salvador Román Vínc.

Se ha dado cuenta al Juzgado.

Ondas

Hé aquí el sumario del número 168 de esta revista:

Explicaciones del capitán E. k.

Campaña frutera

Ayer entraron en puerto y hoy continúan a la carga de barriles, los vapores «Portugal», para Londres y Amberes, y el «Kronos» para Hull.

Tierra anuncia su llegada a nuestro puerto del 6 al 7 próximos los vapores «Hafala», para los mercados de Bristol y Cardiff; «Slobohm» para Southampton y Newcastle, y «Alhamra» para Dublín y Belfast.

Para mañana se espera la llegada del vapor «Neutral», que cargará barriles para los puertos de Liverpool y Glasgow.

Quedaron sobre muelle unos 25 000 barriles dispuestos para la carga.

El vapor «Sirius», primero de esta temporada con destino al mercado de Bremen, cargará el día 6 del actual.

Ha sido ofrecido a la Cámara Oficial Uvera el vapor «Gartell», directo para Glasgow, al efecto de un chelín con dos pesetas, no habiendo sido admitido porque se lo ofreció otro a menor fiés.

Este otro vapor es para Liverpool y Glasgow, con lo que se demuestra que empieza a admitirse los vapores indirectos con perjuicio de los directos y la producción.—R.

Van exportados hasta la fecha en 21 vapores 114 034 barriles y 365 medios.

En igual día del año anterior se habían exportado en 19 vapores 121 286 barriles y 165 medios.

Resumen por mercados de la actual campaña uvera.

Mercados	Barriles	Medios
Liverpool	47.859	132
Hull	14.021	19
Glasgow	10.718	
Londres	20.348	210
Sudamérica	555	
Dákar	99	
Noruega	2.490	
Manchester	5.655	
Southampton	3.999	
Hamburgo	9.740	49
Suecia	2.227	25
Cristiana	4.879	
Copenhague	2.570	

Vida municipal

Designación de un vocal

Por el Gobierno civil se informa del Ayuntamiento que por esta Corporación se designa un señor vocal para que forme parte de la Junta provincial de primera asistencia.

Licencia para obras

Francisco Román Rodríguez ha solicitado licencia para realizar obras en la casa número 66 de la calle del Reñido.

Rectificación de padrones

Francisco Martínez Cañadas solicita ser baja en el padrón de casales y alta en el de tubos de desagüe.

Subasta de obras

Ayer mañana se celebró en el Ayuntamiento la subasta para la ejecución de las obras de abastecimiento de aguas potables del barrio de Jaruga.

La ejecución de dichas obras

Su propaganda será conocida por todos si la hace en Diario de Almería

se fueron adjudicadas en 49 450 pesetas a Francisco Méndez Sánchez, único licitador que se presentó a la subasta.

Uso de licencia

El practicante de la Brigada de desfachateza, don Ignacio Guillén, participa al Ayuntamiento que ha expedido a hacer uso del permiso que le fue concedido por la Comisión permanente.

Últimas publicaciones editadas en el mes de agosto

Servicio Agronómico. — Consultaciones para ayudantes del Servicio Agronómico, por Marcial, Dantín Cereceda, Rapallo y otros, 50 pesetas.

Giorgi. — Teoría de las obligaciones en el Derecho moderno (tomo II, segunda edición), 16 pesetas.

Recasens. — En torno al sub-suelo filosófico de las ideologías políticas. Volumen 39 de la Biblioteca de la «Revista general de Legislación y Jurisprudencia», 2 pesetas.

Lachelier. — Del fundamento de la inducción. Estudios sobre el silogismo, 10 pesetas.

Rigaud. — El Derecho Real, 8 pesetas.

Colin y Capitant. — Derecho civil (tomo VIII y último), 16 pesetas.

Morell y Terry. — Comentarios a la legislación hipotecaria (tomo III), 18 pesetas.

Durkheim. — El Suicidio, 14 pesetas.

Cornil. — El Derecho privado, 5 pesetas.

Oficial. — Reglamento de circulación urbana e interurbana, 2 pesetas.

Oficial. — Reglamento de los servicios del Catastro, 2 pesetas.

NUEVAS ADMINISTRACIONES EXCLUSIVAS

Arteche Aramburu. — Consejos a las madres, 5 pesetas.

Wetstein. — Código civil suizo, 5 pesetas.

Editorial Réus, S. A.

Casa fundada en 1852

empresa propietaria de más de 2.000 ediciones jurídicas y del antiguo CENTRO EDITORIAL REUS, para preparaciones.

Clases: Preciados, 1.—Libros: Preciados, 6.

Correspondencia: Apartado número 12.250.—Madrid.

El Monopolio

Bar moderno

Las mejores bebidas

Cerveza BAVIERA

Rueda López, 1 Almería

AUDIENCIA

Señalamientos para hoy

Sociedad primera. — Causa número 192 del año 1929, por incidente de apelación, del distrito de San Sebastián.

Procurador, señor Raed.

Sociedad segunda. — Causa número 8 del año 1928 procedente del juzgado de Canjaya, por el delito de lesiones, contra Mariano Navarro.

Abogado, señor López Pérez.

Procurador, señor F. Campos.

Cetebrados

Ayer se celebraron en sesiones los juicios señalados.

La Bolsa

Dénde 4% interior

4% exterior

5% amortizable

5%

Obligaciones del Tesoro

Banco de España

Español de Crédito

Hipotecario Cédulas 6%

Hipotecario Americano

Tabacalera

Reyes de Andalucía

Perla

New-York

Banca .

Camisetas, perfumería, corbatas, cacerolas, tirantes, cinturones, bastones, artículos de viaje.

A todo comprador se le regala una papeleta, en combinación con la lotería, que le da derecho a una hermosa muñeca y un espléndido autor de acreditada marca.

CASA-ROS

Hijo de Ramón A. RAMOS
Paseo de Colón 10 (BARCELONA)

Servicio rápido romántico entre Barcelona, Almería, Motril, Algeciras y Málaga.
Con los vapores «Almería R.», «Merie Dalmes de R.», «Roberto R.», «Nitardo R.», «Manuelina R.», «Manuela C. de R.», «Jaénito I.» y «Ericuetas R.».

Salida de Barcelona directa para Almería, todos los sábados. Salidas de Almería directa a Barcelona todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los martes.

NOTA.—Para cargar en estos vapores hay que pedir hacerse en anticipación.

Agente en Almería: Hijo de ALFREDO RODRÍGUEZ. Gerencia.

Mecánicos
Comprar para vuestros trajes al género que sea de la fábrica de tejidos
"Aurelia"
Calle de Murcia, número 24

Agricultores
Grupos para elevar aguas. Motores de aceite, eléctricos y de gasolina. Entrega inmediata.

Vicente Aznar. Conde Gafaria, 30. Almería

AGRICULTORES

SE VENDE el SELLADO DE SOSEA DE CHILE, se ha abierto anteriormente para señalar los estímulos.

SE VENDE en las casas que se dadden el comercio se abren informes y sellados gruesos para su aplicación dirigiéndose a:

Facultad de SELLADO DE CHILE

ABOGADOS M. MECANIC. Apartado, 6

en el establecimiento de M. MECANIC. Apartado, 6